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MOKRA GORA – Predsednik Privredne komore Srbije Miloš Bugarin izjavio je danas da je ograničavajući
faktor  za  ubrzani  razvoj  privrede  to  što  je  spoljni  dug  dostigao  oko  24,1 milijardi  evra,  zbog  čega  se
mora promeniti način finansiranja privrede i zaustaviti njen pad.
U ukupnom spoljnom dugu, deo duga privatnog sektora je oko 13,3 milijardi evra, a samo dug privrede
je  više  od  devet  milijardi  evra,  naveo  je  Bugarin,  učestvujući  na  panelu  letnjeg  Vivaldi  foruma  o
podsticajima realnom sektoru.
U 2011. godini za otplatu dospelih obaveza izdvojeno je 12,6 odsto BDPa, podsetio je Bugarin i upozorio
da nas u 2012. godini očekuje otplata spoljnog duga u iznosu 3,8 milijardi evra.
Trenutno postoje tri  izvora finansiranja privrede:direktne strane investicije, kojih nema dovoljno, strani
krediti i zajmovi kod poslovnih banaka koji su skupi i neodrživi za prezaduženu privredu, naveo je on.
Treći izvor je domaća štednja, ali ona je u kratkoročnim, a ne u dugoročnim depozitima i zbog toga je taj
potencijal nedovoljan za privredu, dodao je predsednik PKSa.
Način  investiranja  se  mora  promeniti  da  bi  se  podstakao  rast  privrede  ili  bar  zaustavio  trenutni  pad
privredne  aktivnosti,  naglasio  je  Bugarin.  Savetnik  za  ekonomska  pitanja  USAIDa  Entoni  Sinkler
podsetio je da je proteklih pola veka u mnogim ekonomijama sveta došlo do reindustrijalizacije, koju su
većim delom izvela mala i srednja preduzeća „na svojim leđima“, što bi trebala da učini i Srbija.
Više  od  80  odsto  kredita  koje  od  banaka  uzimaju  mala  i  srednja  preduzeća  u  Srbiji,  koristi  se  za
rešavanja likvidnosti, naveo je Sinkler  i dodao da polovina malih i srednjih preduzeća uzima kredite do
10. 000 evra, što je nedovoljni za ozbiljniji razvoj.
Ključni  sektori  koji  moraju  da  rastu,  upravo  su  oni  u  kojima  je  najveći  pad,  a  to  je  pre  svega
poljoprivreda, ukazao je predstavnik USAIDa i preneo da prema njihovim istraživanjima više od polovine
preduzetnika u Srbiji uopšte se ne zadužuje u bankama zbog nepovoljnih uslova kreditiranja banaka.
Sinkler je najavio „Bele knjige“ USAIDa koja će sa svim nalazima i sugestijama biti prosleđena srpskoj
vladi,  sa  ciljem da  se  poboljšaju  uslovi  poslovanja  i  naveo da  se mora  sprovesti  regulatorna  reforma,
ubrzati izvršni postupak pri stečaju ili sudskoj naplati i oduzimanju imovine.

2297

Ekonomski institutEkonomski institutEkonomski institutEkonomski institut 1/1

http://www.pravda.rs/2012/06/22/visok-spoljni-dug-ogranicava-razvoj-privrede/                                                                                            

